网址:www.farmer.com.cn 中国农网

邮发代号: 1-39

2023年4月4日

国内统一连续出版物号: CN 11-0055

农历癸卯年闰二月十四

明日清明

农民日报社出版

第12385期(今日八版)

E-mail: zbs2250@263.net

习近平复信阿拉伯 知名艺术家代表

新华社北京4月3日电 近日,国家 主席习近平复信参加"艺汇丝路"访华采 风活动的阿拉伯知名艺术家代表,鼓励 艺术家创作更多体现中阿友好的艺术佳 作,为增进中阿人民友谊作出新的贡献。

习近平指出,文化能够连接心灵,艺 术可以沟通世界。从开辟古代丝绸之路 到共建"一带一路",中阿文明交流跨越 千年、相互欣赏,书写了互学互鉴的历史 佳话。去年底,首届中国-阿拉伯国家 峰会决定全力构建而向新时代的中阿命 运共同体。中阿关系发展外在新的历史 起点上,我希望更多阿拉伯艺术家来华 采风,以大美之艺创作更多促进中阿文 化交流的艺术作品,分享在中国的经历 和感悟,让更多阿拉伯朋友感受中国、了 解中国,同中国人民一道,共同谱写新时 代中阿文明交流互鉴新篇章。

近期,50多位参加过"艺汇丝路"访 华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致 信习近平主席,分享十余年来访华采风 的收获和感悟,希望能为促进中阿人民 民心相通作出贡献。

截至目前,已有来自22个阿拉伯国 家的百余名艺术家参加了"艺汇丝路"访 华采风活动,创作了487幅(件)绘画、雕 塑和陶瓷艺术作品。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作会议在京召开,习近平发表重要讲话强调

扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇讲话

新华社北京4月3日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议 并发表重要讲话。他强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们 这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新 理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进 新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会 议。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教 育领导小组组长蔡奇作总结讲话。

习近平指出,以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻新时代中国特 色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,对于统一全党思想、 解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具 有重要意义。这次主题教育,要在推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实 上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治 领悟力、政治执行力,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",始终在思想上 政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成一 块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正 确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务 群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为 的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明 方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的 突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充 满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,这次主题教育要牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要 求。要全面学习领会新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观 点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点 方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马 克思主义看家本领学到手,自觉用新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。要自 觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定理想信



4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召 开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 鞠聰 摄

念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要自 觉践行新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时 代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展和党的建设中存在的 各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时 代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方 法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息 抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

习近平指出,开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时 代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量, 使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、 以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要凝心铸魂筑牢根本,教育引 导广大党员、干部经受思想淬炼、精神洗礼,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会 主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,弘扬伟大建党精神,务必不忘初 心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,筑牢信仰之基、补足精 神之钙、把稳思想之舵。要锤炼品格强化忠诚,教育引导广大党员、干部锤炼政治品格, 以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,始终忠诚于党、忠诚于人民、 忠诚于马克思主义,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。要实干担当促进发展,教 育引导广大党员、干部胸怀"国之大者",紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,真抓实 干、务求实效,聚焦问题、知难而进,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为 党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打 开事业发展新天地。要践行宗旨为民造福,教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为 中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,始终同人 民同呼吸、共命运、心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意 的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要廉洁奉公树立新风, 教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识,持续纠治"四风",把纠治形式主义、官 僚主义摆在更加突出的位置,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推动形成清 清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,当好良好政治生 态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

习近平强调,这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发 展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。坚持读原著学原文悟原理,坚持多思多 想、学深悟透,全面学习领会新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实 践要求,做到整体把握、融会贯通。按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案, 组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线,深入农村、社区、企业、 医院、学校、"两新"组织等基层单位,把脉问诊、解剖麻雀,进行问题梳理、难题排查,运 (下转第二版) 用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

新华社北京4月3日电 中共中央文献编辑委 员会编辑的《习近平著作选读》第一卷、第二卷已由 人民出版社出版,4月3日起在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的 中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国 具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学 回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会 主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时 代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思 想。习近平总书记作为党中央的核心、全党的核 心,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要 创立者。习近平新时代中国特色社会主义思想是 当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是 中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主 义中国化时代化新的飞跃。2022年5月,党中央作出 编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。《习近平著

《习近平著作选读》第一卷 玉

作选读》第一卷、第二卷的出版发行,是党和国家政 治生活中的一件大事,具有重大而深远的意义。

《习近平著作选读》以习近平总书记在中国共 产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特 色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化 国家而团结奋斗》为开卷篇,其他著作按时间顺序 编排。第一卷收入的是习近平总书记在2012年11 月至2017年10月这段时间内的重要著作,共有讲 话、演讲、指示、批示、训令等71篇。第二卷收入的 是习近平总书记在2017年10月至2022年10月这段 时间内的重要著作,共有报告、讲话、谈话、演讲、指

示等75篇。部分著作是第一次公开发表。 《习近平著作选读》第一卷、第二卷,生动记录 了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全

国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟 大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历 史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主 义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民 如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现 代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟 大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克 思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优 秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化 取得的重大理论创新成果,是全党全国各族人民深 人学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

当前,学习宣传贯彻党的二十大精神持续深入 推进,全党正在开展学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育。《习近平著作选读》第一 卷、第二卷的出版发行,必将把学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,更好 引导广大干部群众深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",自觉在思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的党中央保持高度一致,为全面建设社 会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而 团结奋斗。

走深走实 务求实效

农民日报:中国农网评论员

在全党深入开展学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育,是贯 彻落实党的二十大精神的重大举措,是关 乎全局关乎长远的一件大事,更是新时代 新征程三农工作的一件大事。扎实抓好主 题教育,要持续推动学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想走深走实,内化 于心,外化于行,以创新理论指导发展实 践,以发展成效检验教育成果。

党的二十大提出全面建成社会主义现 代化强国的奋斗目标,实现这一伟大目标, 我们有坚实基础和有利机遇,也面对着错综 复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展 稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战。 新时代新征程,开创强国强农的事业发展新 局面,迫切需要科学理论的指导,尤其需要 用马克思主义中国化时代化最新成果来武 装头脑、指导实践、推动工作。习近平新时 代中国特色社会主义思想是当代中国马克

思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文 化和中国精神的时代精华,实现了马克思 主义中国化新的飞跃。做好当前各项工作, 实现高质量发展目标,首先要深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想。

党的理论创新每前进一步,理论武装 就要跟进一步。推动学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想走深走实,要从 思想上正本清源、固本培元,广大党员干部 要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",始终在思想上政治 上行动上同党中央保持高度一致,团结成 一块坚硬的钢铁。

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨 最繁重的任务仍然在农村。广大三农战线 的党员干部要全面学习领会习近平新时代 中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要 义、实践要求,把握这一思想的世界观、方法

论和贯穿其中的立场观点方法,坚持读原 著、学原文、悟原理,深刻领悟习近平同志的 人民立场、大历史观、底线思维、系统观念和 三农情怀,不断增进对党的创新理论的政治 认同、思想认同、理论认同、情感认同。既要 把马克思主义看家本领学到手,还要能够学 以致用,将理论学习成果转化为全面推进乡 村振兴、加快建设农业强国的强大力量。

要全面完整学。既要全面系统学习 习近平新时代中国特色社会主义思想理论 体系的主要内容,做到整体把握、融会贯 通,还要把三农领域的新战略新要求放在 整个科学体系中来认识把握和组织推进, 避免碎片化、片面性,防止出现"只见树木、 不见森林"的现象。

要联系实际学。把学习成果与以乡村 振兴为重心的三农工作实践紧密结合起 来,提高运用习近平新时代中国特色社会 主义思想破解两难多难问题的能力,推进 农业农村现代化取得新进展、新突破。按 照党中央关于在全党大兴调查研究的工作 部署,深入基层、深入实际、深入群众,把情 况摸清、把问题找准、把对策提实,运用党 的创新理论研究新情况、解决新问题。

要带着问题学。产业兴旺、乡风文明、 人才振兴……当前三农发展中的一系列理 论和实践问题,都能在习近平新时代中国 特色社会主义思想中找到答案和指南。学 习过程中要始终坚持问题导向,重点关注 三农高质量发展的现实问题和群众急难愁 盼问题,边学习、边整改,不断提升基层群 众的获得感、幸福感、安全感。

伟大实践呼唤创新理论,伟大事业需 要科学理论。新时代新征程,让我们以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,坚持实干奋进担当,推动主题教育走深 走实,取得实实在在的成就,书写好新时代 复兴和振兴的伟大篇章!



种粮有甜头 农户干劲足

农民日报·中国农网记者 王艳 梁嘉伟

今年的政府工作报告指出,要稳定 粮食播种面积,实施新一轮千亿斤粮食 产能提升行动。连日来,湖南省长沙市 宁乡市在全国两会精神的指引下,奏响

团结奋进的精彩田园乐章。 "我认真学习领会了全国两会精神, 充分认识到国家政策好、种粮有甜头,我 今年计划种植双季稻1300亩,育秧工作 全部完成后,就可以着手翻耕早稻田 了。"一大早,连续多年获得宁乡市粮食 生产先进个人的种粮大户石军辉便开始 检修农机,为即将到来的翻耕工作做好 准备。去年,石军辉流转1000多亩良田 种植双季稻,年收入约50万元,支付劳务 工资数十万元。

2017年,石军辉注册成立了飞驰农机 服务专业合作社,连年来不断增加投入、

加大种植面积。如今,合作社有30多台套 农机,还在政策支持下,新建了一座育秧 工厂,配备自动喷灌、控温控湿、密室育苗 等设备,充分合理利用空间,单次可育秧 500亩,全环节能节省95%的人工,大大提 高了工作效率。"农业有奔头,全靠政策和 科技带得好,我的育秧工厂、农机和烘干 设备,不但可以满足自己需求,还能为周 边三四个村的农户提供服务。"石军辉告 诉记者。

近期,位于金洲镇箭楼村的圆湖农 机专业合作社更显忙碌。育秧车间里自 动化育秧生产线运转不停,摆放整齐的 秧盘里的稻种经过催芽已齐刷刷冒出了 头,完成催芽的秧盘不断地运出苗室,送 往水田进入下一个生长阶段。合作社负 责人黄勇告诉记者,通过学习全国两会 精神,他了解到国家对三农的支持力度 越来越大,自己信心越来越足。

(下转第二版)